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Kalcij je važan biogeni element za 
tlo i za biljku i ključ je stabilne strukture 
tla, jer jamči dobre fizikalne osobine tla 
(povećava kapacitet tla za vodu kod la-
ganih/pjeskovitih tala, povećava kapa-
citet tla za zrak kod teških/glinenih tala), 
povoljne kemijske značajke tla (pove-
ćava pH tla ako je tlo kiselo i time biljci 
omogućava usvajanje mikroelemenata) 
i biološke značajke tla (u prekiselom tlu 
otežan je rad mikroorganizama). 

Magnezij je vrlo važan biogeni ele-
ment koji ulazi u sastav klorofila (biljnog 
zelenila). Katalizira tvorbu šećera i čitav 
niz enzimatskih procesa. Povoljno dje-

luje na primanje fosfatnog iona. Po-
sebice zahtjevne Mg-biljke su 
krumpir, kukuruz i leguminoze, te 
imaju velike potrebe za magne-
zijem.

Povrtna proizvodnja
Prema dosadašnjim iskustvi-

ma preporučamo primjenu Hol-
cim Agrocal® (Ca+Mg) praha 
prije predsjetvene obrade tla. 

Praškasti materijali imaju brže 
djelovanje na povrtnim kultu-
rama kojima je u kratkom vre-
menskom razdoblju potreb-
no usvajanje makrohraniva 
bogatih osobito kalcijem i magne-
zijem. Oni plodu pružaju otpornost 
na pojedine bolesti, a nedostatak 
se očituje u organima biljaka koji se 
opskrbljuju floemom - vrhovima bi-
ljaka i plodovima. 

Nedostatak kalcija najprije se 
zapaža na mladom lišću kao kloro-
za, sporijem rastu biljaka i korijena, 
dok se kasnije zapaža nekroza mla-
dog lišća koje se uvija. Kod povrt-
nih kultura biljke uslijed nedostatka 
kalcija postaju grmolike, poliježu 

zbog slabije stanične stijenke, dok se 
na nekim vrstama javljaju tamnosmeđe 
zone s odrvenjelim i začepljenim pro-
vodnim snopovima, te pojavom „gor-
kih jamica“. 

Možemo npr. izdvojiti pojavu vršne 
truleži rajčice i paprike zbog malih i ne-
dovoljnih količina kalcija u supstratima i 
slabe transpiracije biljke. 

Manjak magnezija izaziva pojavu klo-
roze na listovima. Nedostatak je česta 
pojava u kišnim godinama.
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Kalcizacija povrtnih kultura
Kalcij i magnezij su vrlo važni biogeni elementi. Biljke usvajaju kalcij u 
ionskom obliku kao Ca2+ koji utječe na propusnost stanične membrane 
biljke, te na taj način poboljšava izmjenu tvari stanice s okolinom.

Primjer nedostatka kalcija na nasadu 
krumpira uslijed rasta preslice (indika-
tora kiselosti tla)

Važnost kalcija
● za izgradnju stanične membrane, 
● za rast meristema u zelenim vrhovi-

ma rasta i
 ● u ishrani povrtnih kultura (pose-

bice rajčice i paprike)

Pozitivan utjecaj kalcija u biljci, očitu-
je se u smanjenju bubrenja i pucanja 
plodova, te u rastu korijena koji je od 
presudne važnosti za usvajanje hra-
njivih tvari iz tla.

Možemo zaključiti da su povrtne 
kulture veliki iznositelji kalcija iz tla usli-
jed čega je potrebno namiriti izneseno 
unosom dodatnih količina kalcija i ma-
gnezija postupkom kalcizacije. 


